



ПРОКУРАТУРА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА  
АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОКУРАТУРА  
ЕНОТАЕВСКОГО РАЙОНА

ул. Хемницера, 28,  
с. Енотаевка, телефон 91-5-47

*1403/2017 № 7-29-2017*

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**  
об устранении нарушений  
законодательства в сфере  
обеспечения безопасности мест  
с массовым пребыванием людей

Прокуратурой Енотаевского района Астраханской области проведена проверка исполнения законодательства в сфере обеспечения безопасности мест с массовым пребыванием людей.

Установлено, что Енотаевский филиал ГАОУ АО ВО «Астраханский государственный архитектурно-строительный университет», расположенный по адресу: Астраханская область Енотаевский район с. Енотаевка ул. Чичерина, 23 «а» и Никольское отделение Енотаевского филиала ГАОУ АО ВО «Астраханский государственный архитектурно-строительный университет», расположенное по адресу: Астраханская область Енотаевский район с. Никольское ул. Московская, 42, являются местами массового пребывания людей. Енотаевский филиал ГАОУ АО ВО «Астраханский государственный архитектурно-строительный университет» и Никольское отделение Енотаевского филиала ГАОУ АО ВО «Астраханский государственный архитектурно-строительный университет» не оборудованы системой видеонаблюдения, системой оповещения и управления эвакуацией.

Конституция Российской Федерации провозглашает человека, его права и свободы высшей ценностью и возлагает на Россию как на демократическое правовое государство обязанность признавать, соблюдать и защищать права и свободы человека и гражданина. Права и свободы человека и гражданина являются непосредственно действующими. Они определяют смысл, содержание и применение законов, деятельность законодательной и исполнительной власти, местного самоуправления и обеспечиваются правосудием.

В соответствии с ч. 3.1 ст. 5 Федерального закона от 06.03.2006 № 35 -ФЗ «О противодействии терроризму» юридические лица обеспечивают выполнение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), используемых для осуществления образовательных или иных общественно полезных целей, в отношении объектов, находящихся в их собственности или принадлежащих им на ином законном основании.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.03.2015 № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности

АЕ № 029872

мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране полицией, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)» определено, все места массового пребывания людей независимо от установленной категории оборудуются: а) системой видеонаблюдения; б) системой оповещения и управления эвакуацией; в) системой освещения. На каждое место массового пребывания людей после проведения его обследования и категорирования комиссией составляется паспорт безопасности. Система видеонаблюдения с учетом количества устанавливаемых видеокамер и мест их размещения должна обеспечивать непрерывное видеонаблюдение за состоянием обстановки на всей территории места массового пребывания людей, архивирование и хранение данных в течение 30 дней. Система оповещения в месте массового пребывания людей должна обеспечивать оперативное информирование людей об угрозе совершения или о совершении террористического акта. Количество оповещателей и их мощность должны обеспечивать необходимую слышимость на всей территории места массового пребывания людей.

Енотаевским филиалом ГАОУ АО ВО «Астраханский государственный архитектурно-строительный университет» не обеспечено выполнение требований к антитеррористической защищенности Енотаевского филиала ГАОУ АО ВО «Астраханский государственный архитектурно-строительный университет» и Никольского отделения Енотаевского филиала ГАОУ АО ВО «Астраханский государственный архитектурно-строительный университет», что повлекло нарушение прав и законных интересов граждан, общества и государства.

Выявленные нарушения законодательства недопустимы и требуют незамедлительного устранения.

На основании изложенного, руководствуясь ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

#### ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием прокуратуры Енотаевского района Астраханской области и принять меры к устранению нарушений законодательства в сфере обеспечения безопасности мест с массовым пребыванием людей, не допускать подобных нарушений впредь.
2. Решить вопрос о привлечении виновных лиц к ответственности, установленной законом.
3. Сведения о результатах рассмотрения представления и принятых мерах предоставить прокурору Енотаевского района Астраханской области в месячный срок.

Прокурор района  
старший советник юстиции

А.Г. Батаев, тел.99035



Ю.Ю. Мухин